



经济日报社出版 WWW.CE.CN 国内统一刊号CN11-0014 代号1-68





2017年6月

农历丁酉年五月廿四

第12389号(总12962号) 今日8版

ECONOMIC DAILY



日经225指数走势图 19943.26 -0.35% 6月9日

上交所今年前四个月对异常交易采取措施超1800次

6月1日,江淮汽车集团股份有限公 司与大众汽车(中国)投资有限公司签 订《合资合同》,合资成立江淮大众汽车 有限公司,落户合肥市经济技术开发 区。双方将共同建立全新的合资工厂 与研发中心,专注于新能源汽车的研 发、生产、销售以及相关移动出行服 务。这一项目的落实,是合肥经开区内 优外联,加快产业转型升级的又一

近平向 2017 年金砖国家运动会致

新华社广州6月17日电 2017年 金砖国家运动会于6月17日晚在广州 开幕。国家主席习近平致贺信,对运 动会的召开表示热烈祝贺,向参加运 动会的各国嘉宾、运动员、教练员们致 以诚挚的欢迎。

习近平指出,我们期待着以今年9 月举行的金砖国家领导人厦门会议为

契机,推动金砖国家人文交流合作取得 新成果,为金砖国家合作夯实民意基础。

习近平强调,金砖国家体育事业 发展各具特色。本届运动会将为提高 运动员竞技水平、普及传统体育项目、 推动体育事业发展、促进人民友谊发 挥积极作用。希望运动员们发扬风 格、赛出水平、创造佳绩。

就德国前总理科尔逝世

马近平分别向德国总统施泰因迈尔和总理默克尔致唁电 ,以调促优,在存量上做足

李克强向德国总理默克尔致唁电

通讯员一是开展低效闲置用地、闲置厂房 清理处置,为产业升级拓展新空间。二 是制定企业增效升级、绩效综合评价办 对工业企业进行"绩效评价+差异监

李龙,实施差别化的供地、政策资金支 持、融资和技术改造政策,为企业发展 设置路标,促进工业企业提质增效。三 是集中力量、集聚资源、集成政策,推进 新一轮工业技术改造,引导和扶持企业 实现产业链整合,提高企业在研发、复 杂零部件设计生产等技术密集环节的 溢价空间,让企业主动去适应、引领经

合肥经开区相关负责人介绍说,经 开区帮助企业用好用足中央及省、市政 策,并完善园区产业支持体系,撬动企 业加大技改投入。2016年,全区企业技 术改造投资达到213.3亿元,占到工业 投资总量的65%以上。

加强区校合作、参与国际分工、打 通开放通道,让合肥经开区打造世界级

产业集群之路愈行愈宽。

-方面,借力重点高校资源,合肥经开区积极布局重大协同创新 平台,形成了清华合肥公共安全研究院、联想研发中心、清华启迪科 技城、东湖高新合肥创新中心、哈工大机器人(合肥)国际创新研究 院、高校三创园等六大创新平台,并促使区内80%以上的企业与高 校进行联合,产学研合作重点项目多达300余项,打造出一批面向产 业化应用、国内一流的创新平台。依托创新平台,全区高新技术产业 产值占全区规上工业总产值比重达到64.1%。

文章。

另一方面,推动区内企业与国外产业巨头合作,与德国大众汽 车、意大利 CANDY 集团、德国英飞凌科技股份,在新兴产业领域展 开强强合作,引入了先进的生产技术和管理经验,并不断融入全球产 业链、价值链、创新链。



云南着力打通西南通道-

嵩昆、宣曲、蒙文砚三条高速进展顺利



建设中的蒙文砚高速公路。

云南省是我国西南地区的 重要的交通枢纽,嵩昆、宣曲、蒙 文砚三条高速公路的建设是落 实云南省政府把云南融入"一带 一路",建成中国面向西南开放 的桥头堡的重要部署。目前三条

高速公路工程进展顺利。 中交云南高速公路发展有 限公司投资2600万元对三条高 速公路的信息化项目进行统筹 统建。中交云南公司总经理陈 中秋介绍说,项目注重运用新 工艺、新技术、新材料。以嵩 昆项目为例,在隧道施工中采 用了湿喷机械手,减少了操作 人员与混凝土的接触,降低了 洞内粉尘浓度,改善了隧道内 的作业环境,不仅保护了工人 的身体健康,而且提高了施工 进度与效率; 宣曲项目在箱梁 预制中采用整体式液压模板系 统和智能循环喷淋养生系统, 使生产出来的每一片梁都做到 "内实外美";蒙文砚项目应用 的隧道喷淋系统和组合钢筋施 工胎架两项施工工法,改善了 隧道二衬及钢筋笼加工的质量 控制效果。

(资料图片)

新华社北京6月17日电 国家 主席习近平17日就德国前总理科尔 逝世分别向德国总统施泰因迈尔和总 理默克尔致唁电。习近平代表中国政 府和中国人民并以个人的名义,对科 尔逝世表示深切的哀悼,向科尔的亲 属表示诚挚的慰问。

习近平在唁电中表示,作为卓越 的政治家,科尔先生为实现德国重新 统一和推进欧洲一体化建设作出了重 要贡献,其历史功绩将被世人铭记。 他一直致力于推动中德、中欧对话和 合作,为中德关系发展作出了积极贡 献,并对中国人民实现祖国完全统一 给予理解和支持,中国人民不会忘记 这位老朋友。

习近平强调,中国政府和中国 人民珍视中德人民友谊,愿同德方 的未来。

新华社北京6月17日电 国务院 总理李克强17日就德国前总理科尔 不幸逝世向德国总理默克尔致唁电, 代表中国政府并以个人的名义,对科 尔先生逝世表示深切哀悼。

李克强在唁电中表示,科尔先 生是德国的杰出领导人,也是中德

关系的积极推动者和中国人民的老 朋友,为促进中德两国的交流与合 作作出了重要贡献,对此我们不会

李克强指出,德国是中国在欧洲 的全方位战略伙伴,两国关系与合作 不断取得新进展。相信在双方共同努 力下,中德关系和友谊必将取得更大



盛夏田管忙

6月17日,黑龙江垦区建设农场 第四管理区职工驾驶农机进行玉米追

眼下正值夏管时节,黑龙江垦区 建设农场组织员工驾驶大型农机对王 米进行苗期追肥,对大豆进行中耕作 业,为增产增收打下基础。

周良君摄 (新华社发)

5年来证券业服务企业完成股权融资6万亿元

本报讯 记者何川报道:在6月 17日召开的中国证券业协会第六次会 员大会上,中国证监会主席刘士余表 示,中国证券行业在资本实力、发展理 念、服务质量、规范水平、市场竞争力 等方面都有了显著提升和改善。5年 来,证券行业的资本增长2.2倍,总资 产增长2.7倍,服务企业完成股权融资 6万亿元、债权融资15万亿元、并购重 组交易3.5万亿元。

刘士余表示,证券公司要真正 履行勤勉尽责等责任,从源头上严 把上市公司质量关,不能"只荐不 保"、一上了之。证券公司不能只盯 着承销保荐,更要在并购重组、盘活 存量上做文章,为国企国资改革、化 解过剩产能、"僵尸企业"的市场出 清、创新催化等方面提供更加专业 化的服务,加快对产业转型升级的 支持力度。

此外,刘士余还希望证券行业主 动作为,积极参与"一带一路"战略的 实施,并表示将以更加开放的姿态欢 迎境外机构来华开展合作,逐步放宽 市场准入,扩大市场互联互通;希望证 券行业创新发展,着力提升服务质量, 并表示创新必须以合规经营和风险控 制为前提,围绕实体经济发展的需要 来进行,不能打着创新的旗号规避内 部管控与外部审慎监管。

工业机器人:从大体量向优品质转变

经济日报·中国经济网记者 吉蕾蕾

当前,上海、安徽、广州、沈阳等 20多个省市把机器人作为重点产业进 行培育、推进发展,已建成和在建的机 器人产业园区超过40个,企业数量超 过800个。机器人无疑成为时下最热 门的产业之一。

工业机器人应用遍及汽车制造、 电子、橡胶塑料、军工、航空制造、食品 工业、医药设备与金属制品等领域。 工信部赛迪智库装备工业研究所机器 人产业研究室副主任卢月品在接受 《经济日报》记者采访时表示,通过近 年来的整合与发展,我国工业机器人 产业呈快速发展态势,行业龙头企业 的发展态势愈发强劲,专业化分工的 特点明显,产业结构不断优化升级,产 品功能不断拓展。

我国成全球最大机器人市场

早在2013年,我国就已成为全球 第一大工业机器人消费市场。

据新战略机器人产业研究所统 计,2013年我国共销售工业机器人近 3.7万台,约占全球销量的五分之一, 总销量超过日本,一跃成为全球第一 大工业机器人市场。到2014年,全球

工业机器人销量增长26.4%,而中国 增势最为迅猛,达55%。

尽管我国工业机器人产业发展势 头强劲,但从机器人密度来看,与发达 国家相比还相差甚远。据了解,2014 年,我国机器人密度(平均每万名工人 对应的机器人保有量)只有36,约为全 球平均水平(62)的一半,与2014年韩 国 478、德国 292 的机器人密度,差距

"这两年来,我国工业机器人处于 国家政策红利、工业转型升级需求释 放、人口红利减弱、市场需求增长的机 遇叠加期,工业机器人市场得到了平 稳快速增长。"广州机器人产业联盟副 秘书长林国志在接受《经济日报》记者

采访时介绍说,2016年国产工业机器 人全年累计销售29144台,按可比口 径计算较上年增长16.8%。考虑到前 期研发企业实现投产、新企业进入等 因素,实际销量比上年增长30.9%。

《机器人产业发展规划(2016-2020年)》明确提出,到2020年, 我国工业机器人年产量将达到10万 台,重点行业实现规模化应用,机器 人密度达到150以上。"伴随着构建 以智能制造为根本特征的新型制造体 系,在未来较长一段时间内,我国对 工业机器人的需求都将大幅增长。" 中国机器人产业联盟执行理事长兼秘 书长宋晓刚说。

(下转第二版)